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	«От рождения до школы» Под редакцией Н. Е. Вераксы, 

Т. С. Комаровой, Э. М. Дорофеевой. 

	Тема работы:
	Занятие по развитию речи в старшей группе на тему «Сказки А.С.Пушкина»



	Группа,  возраст
	Старшая группа (5 – 6 лет)

	Воспитатель
	Зорина вера Валерьевна

	Образовательное 

учреждение:
	Муниципальное казённое дошкольное

образовательное учреждение детский сад

общеразвивающего вида «Солнышко»

п.Богородское Кировской области

	Материально-

техническое

обеспечение

 занятия
	Иллюстрации к биографии А.С.Пушкина, разрезные картинки с изображением сюжета сказок А.С.Пушкина, картинки с последовательным развитием сюжета по сказкам А.С.Пушкина, детские книги со сказками А.С. Пушкина, цветные изображения героев сказок А.С.Пушкина

	Цели, задачи
	Цель: Прививать любовь к творчеству А.С.Пушкина.

Задачи:

- Познакомить с биографией А.С.Пушкина;

- Закреплять знания детей о сказках;

- Обогащать активный словарь детей;

- Развивать связную речь, память, мышление, внимание.


Занятие по развитию речи в старшей группе на тему «Сказки А.С.Пушкина»

     Цель: Прививать любовь к творчеству А.С.Пушкина.

     Задачи:

- Познакомить с биографией А.С.Пушкина;

- Закреплять знания детей о сказках;

- Обогащать активный словарь детей;

- Развивать связную речь, память, мышление, внимание.

     Предварительная работа: 

- чтение сказок А.С.Пушкина: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о попе и работнике его Балде», «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях», «Сказка о царе Салтане…»;

- рассматривание иллюстраций разных художников к сказкам А.С.Пушкина;

- совместный просмотр с родителями советских мультфильмов по данным сказкам в выходные дни.

Ход занятия

     Воспитатель: Ребята, сегодня мы поговорим с вами о русском поэте А.С.Пушкине. Вот его портрет. Он родился очень давно (6 июня 1799 года) в большой семье. У него была старшая сестра Ольга и младший брат Лев. Ещё у маленького Саши была няня – Арина Родионовна. Она была очень доброй и знала много сказок. А ещё в семье жил большой пушистый кот. Когда няня Арина рассказывала сказки, он приходил к маленькому Саше на колени и мурчал. Маленький Саша рано научился читать, в их семье было очень много книг, целая библиотека. Папа Саши писал стихи, и скоро Саша тоже стал сочинять стихи. В 12 лет мальчик поступил в лицей, где поучился 6 лет. Он написал очень много красивых стихов, поэм, романов, рассказов, которые стали известны всему миру. Также А.С.Пушкин написал пять сказок в стихах для детей, с которыми мы с вами недавно познакомились. Вот они. (выставляю 5 книг со сказками А.С.Пушкина) Давайте, ребята, вспомним названия этих сказок (дети называют) Молодцы, всё правильно! 
     А сейчас я предлагаю вам отправиться в небольшое путешествие по сказкам А.С.Пушкина. Представьте, что мы сейчас на корабле.

     Физкультминутка:

Ветер по морю гуляет,

И кораблик подгоняет.

(Взмахи руками над головой)

Он бежит себе в волнах

На раздутых парусах

(Бег на месте)

Мимо острова крутого,

Мимо города большого.

(Повороты вокруг себя)

     Воспитатель: Вот мы и прибыли на остров «Сказочный»

Сейчас я буду зачитывать отрывки из сказок, а вы – отгадывать их название.

«…Пошёл он к своей землянке,

А землянки нет уже следа;

Перед ним изба со светёлкой,

И с кирпичною, белёною трубою,

С дубовыми, тесовыми воротами…»

«…- Чем вы, гости, торг ведёте

И куда теперь плывёте?

Корабельщик в ответ:

Мы объехали весь свет…»

« …Бедненький бес

Под кобылу подлез,

Поднатужился,

Поднапружился,

Приподнял кобылу, два шага шагнул,

На третьем упал, ноги протянул…»

«…Свет мой зеркальце! Скажи,

Да всю правду доложи:

Я ль на свете всех милее,

Всех румяней и белее?...»

«…Петушок кричит опять.

Кличет царь вторую рать.

Сына он теперь меньшого

Шлёт на выручку большого…»

     Воспитатель: А сейчас мы отправляемся на следующий остров.

Физкультминутка повторяется.

     Воспитатель: Мы прибыли на остров «Старинный»

Я буду называть слова из сказок Александра Сергеевича, как они звучали в старину, а вы – как они звучат сейчас:

Очи – глаза,

Персты – пальцы,

Кручиниться – печалиться,

Кликать – звать,

Град – город,

Величать – называть,

Старче – старик,

Лихо – плохо,

Яства – еда,

Подь – пойди,

Браниться – ругаться,

Ступай – иди.

     Воспитатель благодарит детей за правильные ответы и предлагает отправиться на следующий остров

Физкультминутка (повторение)

     Воспитатель: Впереди виден остров «Умников»

Дети собирают иллюстрации к сказке по принципу разрезных картинок.

Физкультминутка (повторение)

     Воспитатель: Следующий остров «Поэтический». Я предлагаю поиграть в игру «Я начну, а ты продолжи»

- «Петушок мой золотой

Будет верный сторож…(твой)»

- «Коль кругом всё будет мирно,

Так сидеть он будет…(смирно)»

- «И жених сыскался ей

Королевич…(Елисей)

- «Жил-был поп,

Толоконный…(лоб)»

- «Подари ты мне девицу

Шамаханскую…(царицу)»

- «Три девицы под окном

Пряли поздно…(вечерком)»

- «Месяц, месяц, мой дружок

Позолоченный…(рожок)»

- «И среди своей столицы

С разрешения царицы,

В тот же день стал княжить он

И нарёкся: князь…(Гвидон)»

- «Они жили в ветхой землянке

Ровно тридцать лет и…(три года)»

     Физкультминутка (повторение) 

     Остров «Любознательных»

Воспитатель даёт детям по 4 иллюстрации из каждой сказки, предлагает расположить их в соответствии с содержанием сюжета сказки.

     Воспитатель: Молодцы, ребята. Вот и подошло к концу наше путешествие по сказкам великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Я надеюсь, что вместе со своими мамами, папами, сёстрами, братьями вы ещё не раз прочитаете его сказки. А сейчас, в память о нашем путешествии, вы можете выбрать себе картинку с любимым героем сказок Пушкина.

(Детям предлагаются изображения героев сказок)

